

## ВОЕННЫЙ ВРАЧ. УЧЕНЫЙ. ПЕДАГОГ.

16 апреля 2002 года исполнилось 75 лет профессору кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности нашего университета доктору медицинских наук Юрию Львовичу Варшамову.

**В**ся сознательная жизнь и деятельность профессора Ю.Л. Варшамова - это служение Отечеству на различных поприщах - военном, научном, педагогическом. Закончив Саратовский медицинский институт и ординатуру кафедры рентгенологии, он был призван в ряды Советских Вооруженных Сил, где прослужил более 30 лет.

Началась его военная служба в должности главного радиолога Воздушной армии Дальневосточного военного округа, которая участвовала в то время в военных действиях в Корее. Затем 25 лет его военной деятельности были связаны с научно-исследовательским учреждением Министерства обороны СССР в г. Ленинграде, где он прошел путь от адъюнкта до доктора медицинских наук, старшего научного сотрудника, начальника Управления, полковника медицинской службы.

С 1981 года Юрий Львович работает в нашем учебном заведении. Начав свою педагогическую деятельность с должности старшего преподавателя кафедры гражданской обороны, он стал профессором этой кафедры, а с 1989 года - заведующим кафедрой основ медицинских знаний.

В настоящее время он трудится в нашем университете на должности профессора кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности, передавая свой богатый профессиональный и жизненный опыт будущим учителям, специалистам в сфере безопасности жизнедеятельности.

Для профессора Ю.Л. Варшамова характерно то, что весьма напряженную учебную работу, выполняемую на высочайшем теоретическом и методическом уровне, он успешно сочетает с активной научной деятельностью, что получило свое реальное воплощение в большом количестве подготовленных лично и в соавторстве с коллегами учебных, учебно-методических пособий, теоретических статей и материалах, опубликованных как в стенах нашего университета, так и в других авторитетных научно-педагогических изданиях. В общей сложности им опубликовано более 200 учебных, методических и научных работ, в том числе и по различным аспектам безопасности жизнедеятельности. Эти работы пользуются постоянным интересом у преподавателей и студентов,



так как они видят в них несомненную пользу для своей профессиональной подготовки и деятельности. Юрий Львович является и активным участником научных конференций различного уровня по проблемам безопасности - от внутривузовских до всероссийских и международных.

В Юрии Львовиче подкупают и собственно человеческие качества - доброта, скромность, умение ненавязчиво предложить свою помощь и поддержку, трепетное отношение к своему внуку. Эти достоинства вместе с тем сочетаются с решительностью, твердостью в отстаивании своих принципиальных позиций и высокой требовательностью, когда дело касается основополагающих вопросов, связанных с качеством проведения занятий и отношением к ним студентов. Эти качества, а также его трудолюбие, работоспособность, энергичность, постоянное стремление быть на высоте профессионализма - вызывают глубокое уважение у коллег и студентов. Он пользуется непрерываемым авторитетом как на кафедре и факультете, так и среди университетских коллег.

Большой вклад профессора Ю.Л. Варшамова в научную и педагогическую деятельность, связанную с подготовкой квалифицированных специалистов безопасности жизнедеятельности, отмечен правительственными наградами и почетными званиями. Он награжден орденом "За мужество", является действительным членом академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

*В день 75-летия со дня рождения мы все желаем юбиляру крепкого здоровья, творческого долголетия, бодрости, оптимизма, благополучия, счастья и удачи во всех начинаниях и жизненных проектах.*

*От имени коллектива кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности и деканата факультета безопасности жизнедеятельности заведующий кафедрой В.М. ГУБАНОВ*

### ИСПРАВЛЕНИЕ

В газете «Педагогические вести» № 4-5 апрель-май 2002 года в материале «Современный педагог» подпись читать: Борис **НОВИКОВ** ф-т филологии. В материале Ольги Ефимовой «Мой Университет» читать: ...с Константином Дмитриевичем Ушинским. И далее по тексту: К.Д. Ушинского.

### РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА

#### ОБЪЯВЛЯЕТ:

##### Выборы заведующих кафедрами:

искусствоведения и методики преподавания изобразительного искусства \сроком на 3 года \.

Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:

##### Доцентов кафедр:

художественной культуры \3 ставки; 0,75 ставки; 0,5 ставки и 0,25 ставки\; перевода \2 ставки\; педагогики \1 ставка и 0,5 ставки\; прикладной лингвистики; психологии человека; рисунка; социологии; хоровой подготовки; физической и аналитической химии \0,75 ставки\; общей и экспериментальной физики \0,5 ставки\; основ коррекционной педагогики \0,5 ставки\; французского языка \0,5 ставки\; межкультурной коммуникации \0,25 ставки\;

##### Старших преподавателей кафедры:

психологии человека; русского языка как иностранного для студентов; социальной безопасности; этнопедагогики и этнопсихологии; художественной культуры \0,5 ставки и 0,25 ставки \.

##### Ассистентов кафедр:

дисциплин; педагогики; социальной безопасности; английского языка и методики начального обучения английскому языку; основ коррекционной педагогики \0,5 ставки \;

Документов - месяц со дня опубликования объявления.

Санкт-Петербург, наб.р.Мойки,48, РГПУ им.А.И.Герцена, аттестационный отдел. Телефон 312-22-95, доб. 11-96.

РГПУ им.А.И.Герцена.  
Информационно-методическая служба  
Информационно-методическая служба  
Информационно-методическая служба

Информационно-методическая служба  
Информационно-методическая служба  
Информационно-методическая служба

Адрес редакции: 191186, С.-Петербург, наб. р.Мойки, 48, корпус 5, комн.38. Телефон: 311 43 10, доб.18 - 40

На обложке работа А.Стениной - выпускница ФИИ 1998 года, преподаватель изобразительного искусства в дет. дом-школе № 46

Дизайн Александры Поповой

Главный редактор  
Наталья МЕЛЬНИК